
Zaměstnání

Jsou povolání, která lidé dlouhodo-
bě podceňují. Proč? Nejčastěji zazní-
vá, že jsou to ta, kde není třeba vzdě-
lání a jsou špatně placená. 

Mezi nejméně prestižní profese však 
patří poslanec, uklízečka, kněz a sekre-
tářka. Nelze tedy říci, že by šlo pouze o 
špatně placené bez potřeby vzdělání.

Některé profese překvapí
Lidé obecně mají tendenci podce-

ňovat zpravidla ty pozice, které nevy-
žadují vzdělání, jsou hůře placené a 
často je zastávají zahraniční pracov-
níci. Také ty, kde není velká perspek-
tiva profesního rozvoje. 

Na spodních příčkách žebříčku pres-
tiže jednotlivých povolání, který připra-
vuje Centrum pro výzkum veřejného 
mínění Sociologického ústavu AV ČR, 
se tak opakovaně objevují profese jako 
uklízeč / uklízečka, prodavač, sekretář-
ka, stavební dělník a další dělnické pro-
fese nebo pracovníci ochrany. 

Neplatí to ale zcela bez výjimky, 
protože na konci těchto žebříčků se 
objevují i politici a kněží, kteří mají 
vysokoškolské vzdělání a v případě 
politiků i dobré platové ohodnocení. 

Práci kněze a poslance lidé pod-
ceňují a nízko hodnotí, přestože 
vyžadují vysokoškolské vzdělání a 
v případě poslance jsou spojeny i s 
dobrým �nančním ohodnocením. 

Zde do hodnocení vstupují nedůvěra 
k autoritě, podezírání z korupce, medi-
ální skandály, nedostatek přímého 

kontaktu a v případě kněze pak sociální 
změny sekularizace společnosti.

Naopak na čele žebříčku se umístil 
lékař, vědec, zdravotní sestra, učitel 
na vysoké škole a učitel na základní 
škole, soudce a projektant. 

Lékaři a uklízečky se starají o naše 
zdraví a bezpečí, i když každá profese 
jiným způsobem. Zatímco lékaři jsou 
považováni za prestižní povolání, prá-
ce uklízečky je u nás často podceňová-
na a přehlížena.

Prestiž je považována za jednu ze 
tří základních dimenzí sociálního 
rozvrstvení. Na základě výsledků je 
sestaven žebříček prestiže povolání, 
který by měl odrážet význam urči-
tých profesí pro společnost.

Podceňovaná práce  
uklízečky

Často si důležitost povolání neu-
vědomujeme a hodnotíme je nízko. 
Nedokážeme si ale představit, jak by 
to kolem nás vypadalo, kdybychom 
třeba úklidové pracovníky neměli. 

Zajišťují čistotu a hygieničnost pro-
středí, v němž se každodenně pohy-
bujeme, a záhy si uvědomíme, že bez 
nich to nejde. Právě práce uklízečky 
ale patří v Česku mezi nejpodceňova-
nější a nejpřehlíženější. 

Podle Centra pro výzkum veřejné-
ho mínění patří uklízečkám podle 
posledního průzkumu nedůstojné 
předposlední místo. -tz-
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